

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й № 303 (10667) Среда, 31 декабря 1958 года. Цена 20 коп.

Завтра—первый день семилетки

Сегодня в полночь мы с вами, дорогие друзья и товарищи, переведем последний листок календаря и скажем:

— Здравствуй, Новый, 1959 год! С большой душевной теплотой провожаем мы год уходящий. Когда идут последние его часы, особенно ясно видно, что он не обманул наших надежд, много хорошего принес с собой и любимой Отчизне нашей, и каждому из нас.

Вспомни, читатель, сколько раз в минувшем году ты слышал сообщения, которые волновали и радовали тебя, еще и еще раз заставляли гордиться родной страной, силой ума и искусством рук ее замечательных людей.

Осуществляя исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, народы нашей страны добились новых исторических побед. XXI съезд партии Советский Союз встречает выдающимися достижениями в промышленности, сельском хозяйстве, в развитии науки и культуры, в подъеме материального благосостояния трудящихся. Еще более возросла роль и авторитет Советского государства в международных отношениях, в борьбе за мир и безопасность народов. Наша великая Родина находится в полном расцвете своих творческих сил, твердой опорой уверенно движется вперед по пути к коммунизму.

Величественная картина открывается нашему взору с высот достигнутых в 1958 году. Вступили в строй новые заводы, шахты, домы, мартены. Зажигались огни огромных, самых мощных в мире электростанций. В тайге и в пустынях выросли кварталы новых городов. В акроме Родины засыпано зерно небывалого урожая. Наша страна по объему промышленного производства теперь занимает первое место в Европе и второе место в мире. За месяц сейчас у нас добывается нефти и выплавляется стали больше, чем в царской России за весь 1913 год. Каждые три дня наши электростанции вырабатывают столько электроэнергии, сколько давали все электростанции дореволюционной России за год. Производство товаров широкого потребления за минувший год увеличилось по сравнению с 1913 годом почти в 14 раз.

В летопись коммунистического строительства вписана новая страница блестящих достижений советской науки и техники, признанных людьми всего земного шара, наблюдающими стремительный полет вокруг нашей планеты третьего искусственного спутника Земли.

А какие колоссальные сдвиги произошли в области культуры! Достаточно сказать, что всеми видами обучения в нашей стране охвачено свыше 50 миллионов человек, а в народном хозяйстве работает сейчас почти в 33 раза больше специалистов с высшим и средним образованием, чем в дореволюционной России. Недавно принятый Верховным Советом СССР Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» открыл новые пути для дальнейшего, еще большего расцвета культуры и науки в нашей стране.

Хорошим плодотворным был 1958 год! Новый, 1959 год принесет нам новые великие свершения. Начало года будет ознаменовано историческим событием в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества. 27 января открывающегося XXI съезда Коммунистической партии, который рассмотрит контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, 1959 год—первый год семилетки, когда мы вступаем в период развернутого коммунистического строительства.

В предстоящем семилетии Советский Союз сделает решающий шаг в создании материально-техни-

ческой базы коммунизма. В мирном экономическом соревновании с капитализмом социализм обеспечит темпы развития народного хозяйства, необходимые для того, чтобы практически решить в ближайшие годы историческую задачу — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения. Дорогой читатель! Сегодня на страницах нашей газеты мы рассказываем о развитии Томского экономического района в предстоящем семилетии. Мы видим, как изменится промышленное лицо нашей области. И так будет в каждом уголке нашей страны!

Большую радость испытывает советский народ, когда читает материалы состоявшегося в декабре этого года пленума ЦК КПСС, обсуждавшего доклад тов. Н. С. Хрущева «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов». Замечательные итоги, величественные перспективы! В последнем году предстоящей семилетки в нашей стране в расчете на сто гектаров сельскохозяйственных угодий будет производиться больше, чем производилось в США в 1957 году: зерна — почти на 30 процентов, картофеля — в 15 раз, сахара — в 5 раз, молока — в 2 раза, шерсти — в 5,5 раза.

Каждая строка семилетнего плана провозгласила беспредельной заботой о благое советского человека. Мощный, непрерывный рост социалистического производства, рост экономики нашей страны — вот опора благосостояния советских людей. За семилетие национальный доход в нашей стране возрастет на 62—65 процентов. Реальные доходы рабочих и служащих на одного работающего возрастут в среднем на 40 процентов, реальные доходы колхозников — не менее чем на 40 процентов. К концу семилетки месячный заработок низкооплачиваемых работников почти удвоится, увеличится выплата пенсий, будет и дальше сокращаться продолжительность рабочего дня без снижения заработной платы. В нашей стране еще ярче расцветет социалистическая культура, умножится духовные богатства нашего общества.

Наша цели ясны. Мы вступаем в первый год семилетки, в период развернутого строительства коммунизма. На этом пути нас ждут небывалые в истории человечества успехи в развитии всех отраслей народного хозяйства, повышении благосостояния и культуры народа. Поручкой тому — мудрое руководство нашей славной Коммунистической партии — вдохновителя и организатора побед коммунистического строительства.

Мы живем в эпоху великих свершений. Мы счастливы видеть, что по нашему примеру и по пути, нами проложенному, идут миллионы и миллионы людей разных стран. На наших глазах рушится отживший капиталистический мир и развивается новый, социалистический мир, воплощающий светлые мечты человечества. Десятки миллионов человек составляют ныне мировой лагерь стран социализма. Через семь лет лагерь социализма неизмеримо окрепнет. В 1965 году страны социализма будут производить более половины всей мировой промышленной продукции, будет обеспечено абсолютное превосходство мировой системы социализма над капиталистической системой в материальном производстве. Прогрессивное человечество всего мира глубоко благодарно нашей Родине, советскому народу, который под руководством Коммунистической партии прокладывает путь всему человечеству к коммунизму.

С наступающим Новым годом — первым годом семилетки, дорогие товарищи и друзья, с новыми славными успехами в борьбе за коммунизм!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О награждении Армянской ССР орденом Ленина

За крупные успехи, достигнутые трудящимися Армянской ССР в деле увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, выполнения и перевыполнения планов продажи государству хлопка-сырца, сахарной свеклы, зерна, мяса, молока и шерсти, награждать Армянскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
29 декабря 1958 г.

Центральному Комитету Коммунистической партии Армении и Совету Министров Армянской ССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров Союза ССР поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и РТС, партийных, советских, комсомольских работников и всех трудящихся Армянской ССР с крупными успехами в деле увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, выполнения и перевыполнения планов продажи государству хлопка-сырца, сахарной свеклы, зерна, мяса, молока, шерсти и награждением республики орденом Ленина.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров Союза ССР желают труженикам сельского хозяйства Армянской ССР дальнейших успехов в подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства и выражают уверенность в том, что, волеуверенные решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, они внесут новый вклад в дело увеличения производства хлопка-сырца, сахарной свеклы, винограда, плодов, табака, мяса, молока, шерсти и других продуктов сельского хозяйства, чтобы создать в нашей стране обильные продовольствия для населения и сырья для промышленности.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

О досрочном выполнении плана производства важнейших видов продукции химической промышленности

Сообщение Центрального Статистического
Управления при Совете Министров СССР

Работники химической промышленности, претворяя в жизнь решения майского (1958 года) Пленума ЦК КПСС, в результате развернувшегося социалистического соревнования, досрочно выполнили установленные на 1958 год плановые задания по производству важнейших видов продукции химической промышленности.

Годовой план производства минеральных удобрений выполнен 18 декабря, искусственного волокна — 20 декабря, синтетического аммиака — 21 декабря, соды кальцинированной и каустической — 25 декабря, серной кислоты — 27 декабря, синтетического каучука — 28 декабря.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.

Работники железнодорожного транспорта СССР досрочно выполнили годовой план перевозок

Работники железнодорожного транспорта 22 декабря выполнили установленный на 1958 год общий план перевозок грузов и план грузооборота. Досрочно выполнен план перевозок каменного угля, руды, черных металлов, лесных грузов, цемента, минеральных удобрений.

Выполнено также задание на 1958 год по ускорению оборота грузового вагона.

До конца года будет перевезено сверх плана свыше 50 миллионов тонн грузов.

(ТАСС).

Гигантский станок

ХАРЬКОВ, 28 декабря. (ТАСС). Планшайба этого станка напоминает по размеру и форме циркульную арену. Но она легко и плавно вертится, неся на себе деталь величиной с одноэтажный дом. Планшайба так велика, что на ней могут стоять уместиться около тысячи человек.

Станок-гигант изготовлен для Харьковского завода тепловозного электрооборудования Коломенским заводом тяжелого станкостроения. Агрегат имеет лаконичное название «КУ-18». Это означает: карусельный уникальный с максимальным диаметром точения восемнадцать метров.

Обработка ведется с помощью сложных резцодержателей колонки, смонтированных вокруг стан-

ка. Управление его работой осуществляется с пульта. Главный привод, маслохозяйство и другие механизмы занимают отдельное помещение. Станок, вес которого вместе с обрабатываемой деталью равен почти тысяче тонн, покоится на железобетонном фундаменте толщиной в четыре метра.

На станке-гиганте начали обрабатывать огромную деталь — «авезду» ротора для гидрогенератора Кременчугской ГЭС. Раньше каждую из ее двенадцати массивных частей обрабатывали отдельно. Теперь операция производится в сборе. Она требует второе меньше времени и обеспечивает высокую точность изготовления ответственного узла.

Вторая турбина в 200 тысяч киловатт

ЛЕНИНГРАД, 29 декабря. (ТАСС). Сегодня на Металлическом заводе закончены испытания паровой турбины мощностью 200 тысяч киловатт. Первая такая машина, не имевшая себе равных в Европе, была выпущена по разработанному конструкторами предприятия проекта восемь месяцев назад.

— На выпуск фвой машины, — сообщил корреспонденту ТАСС начальник цеха Г. С. Вольфовский, — затрачено значительно меньше времени, чем на изготовление первой. Механическая обработка основных деталей — цилиндров и роторов — выполнена всего лишь за три месяца. Сборка произведена в 20 дней.

Тракторы с четырьмя ведущими колесами

ХАРЬКОВ, 29 декабря. (ТАСС). Три типа новых конструкций тракторов с четырьмя ведущими колесами создали харьковские инженеры.

На трактороборочном заводе (ХТЗС), например, уже изготовлена первая такая машина, являющаяся плодом совместных усилий конструкторов предприятия и ученых научно-исследовательского института тракторной промышленности. Установленный на тракторе дизельный двигатель мощностью 25 лошадиных сил охлаждается воздухом. Общий вес его в два раза меньше, чем у двигателя с водяным охлаждением. Благодаря ведущим

задним и передним колесам трактор обладает высокой проходимостью.

Новые дизельные тракторы мощностью по 24 и 45 лошадиных сил, у которых все четыре колеса ведущие, создали и приступили к изготовлению на тракторном заводе имени Облзюнкера (ХТЗ). Машины предназначены для районов с повышенной влажностью и тяжелыми почвами где обычные колесные тракторы не могут выполнять работ.

В предстоящей семилетке тракторы с четырьмя ведущими колесами будут внедрены в массовое производство.

Пленум Томского горнома КПСС

Вчера состоялся V пленум Томского горнома КПСС. Пленум обсудил вопрос «О состоянии и мерах улучшения учебно-вос-

питательной работы в вузах города». С докладом выступил секретарь горнома КПСС тов. Соколов

Наветурецу XXI съезду КПСС



На Томском электромеханическом заводе имени В. В. Вахрушева в дни предсъездовской трудовой вахты хорошо работает комсомолец Игорь Левенков — токарь первого цеха. Готовясь достойно встретить открытие XXI съезда КПСС, он выполняет сменные нормы на 250—300 процентов.

Фото Ф. Хитриневича.

Трудящиеся Вокзального района выполнили обязательства по жилищному строительству

Вчера трудящиеся Вокзального района завершили выполнение обязательств по жилищному строительству, принятых на 1958 год. Обязательство по району в целом выполнено на 107,1 процента, построено и сдано в эксплуатацию 47.138 квадратных метров жилой площади — на 3.138 квадратных метров больше, чем предусматривалось. Обязательство по государственному строительству жилья выполнено на 100,2 процента, вместо 30 тысяч квадратных метров введено в эксплуатацию 30.639 квадратных метров.

Индивидуальные застройщики района построили 16.499 квадратных метров жилья вместо 14 тысяч квадратных метров по обязательству.

Хороший подарок к новому году получили студенты Томского инженерно-строительного института. Государственная комиссия приняла студенческое общежитие жилой площадью 3.870 квадратных метров.

Лучших показателей в выполнении обязательств по жилищному строительству в 1958 году добились коллектив подчиненного завода, сданный в эксплуатацию 1.410 квадратных метров жилой площади (вместо 1.100 квадратных метров по обязательству), коллектив карандашной фабрики (870 квадратных метров вместо 782), центральных ремонтно-механических мастерских (1.043 квадратных метра вместо 780), спичфабрики «Сибирь», шпалопропильного завода, 6 дистанции пути и ряда других предприятий.

Коллектив держит слово

Ящики с планками разных размеров поступают на склад — эта продукция идет сверх годового плана: цех плашек завода режущих инструментов выполнил свои обязательства, взятые в честь XXI съезда КПСС.

Это трудовой успех всего коллектива. В него внесли свою долю заготовщики тт. Чугунова и Халиева, сверловщики тт. Медведова и Титова, токари тт. Вахрушев и Суляменко, мастера тт. Большанин и Фелотов.

Коллектив цеха плашек третий месяц удерживает переходящее красное знамя завода. В дни соревнования за достойную встречу XXI съезда КПСС работники цеха еще больше усилили напряжение в труде. Они пересмотрели свои обязательства и дали слово до конца года выпустить сверх плана продукции на 140 тысяч рублей. К 27 декабря дано сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей.

Механизаторы соревнуются

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Включаясь в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда, механизаторы тракторной бригады Михаила Исаковича Михайлова решили, что в 1959 году, первом году семилетки, каждый тракторист за свою смену выработает не менее одной тысячи гектаров мягкой пахоты, сэкономит 5 процентов горючего и смазочных материалов, средств, отпускаемых на ремонт техники. Решено ко дню открытия XXI съезда КПСС полностью подготовить технику к весеннему севу.

В новом году механизаторы решили добиться урожайности зерновых не менее 18 центнеров с гектара, на 3 центнера больше по сравнению с 1957 годом. Механизаторы выполняли принятые обязательства. Они полностью отремонтировали прицепной инвентарь, провели текущий ремонт всех тракторов и сейчас работают на них: подвозят корма, заготавливают лес, вывозят на поля местные удобрения, ведут снегозадержание. Вечерами все трактористы занимаются в техническом кружке и кружке текущей политики.

А. ВАНИН.

К Новому году—в новый дом

На улице имени Розы Люксембург гор. Томска на днях сдан в эксплуатацию новый трехэтажный дом. Его построили работники томского отделения «Теплоэлектропроекта». И внешний вид, и внутренняя отделка дома говорят о том, что строители потрудились с любовью.

В новом доме—просторные, светлые комнаты; здание теплоизолировано, имеются водопровод, ванне. Этот дом построен методом народной стройки. Немало трудностей встретилось будущим жильцам. Дом возведен на оттопленных грунтах и пльвунах; работники «Теплоэлектропроекта» заново переработали проект, сумев «выгадать» еще один этаж. Почти каждый день последовали горючому после работы шли на стройплощадку. Работали семьями. Особенно усердно трудились техники тт. Никишина, Петрова, инженеры тт. Сибирев, Шаров, Брегин, шофер Обляков и другие.

Партийная организация, профком и комитет комсомола постоянно помогали строителям в преодолении трудностей. Этот дом — единственный, сданный в текущем году



коллективом «Теплоэлектропроекта». По улице Красноармейской для его работников закончен в канун нового года 35-квартирный дом. Коллектив перевыполнил план строительства жилых домов, ввел в строй 2.197 квадратных метров жилой площади — на 252 квадратных метра больше, чем предусмотрено годовым планом. Новый год многие семьи на-

Трудовые успехи лесозаготовителей

Вступая в соревнование в честь XXI съезда партии, коллектив лесозаготовителей Суздатского лесопункта Молчановского леспромхоза брал обязательство — дать народному хозяйству страны сверх годового плана 23 тысячи кубометров леса. Это обязательство выполнено. Коллектив заготовил и вывез 130 тысяч кубометров древесины.

XXI съезд партии суздатские лесозаготовители решили встретить досрочным выполнением январского плана.

П. ПОПОВ.

5 МИЛЛИОНОВ 900 ТЫСЯЧ карандашей— сверх плана

Коллектив Томской карандашной фабрики в соревновании в честь XXI съезда КПСС брал обязательство годовой план выполнить 25 декабря и дать дополнительно продукции на 1 миллион рублей. Это обязательство выполнено — фабрика 20 декабря завершила годовую программу и выпустила продукции сверх плана на 1 миллион 600 тысяч рублей.

Не разошлось слово с делом и по другим пунктам обязательства. Так, 22 декабря закончен монтаж прессы в цехе древесно-стружечных плит. Механизаторы фабрики сконструировали и изготовили сушилку, смеситель, подающий ролик и другую оборудование для этого цеха.

Выполнен план по вводу жилья, сдано 870 квадратных метров жилья при плане 782 квадратных метра. Здесь создано 8 бригад, которые борются за право называться бригадами коммунистического труда.

В этом году на фабрике освоены три новых вида карандашей — «Люкс», «Конструктор» (наборы) и «Сибирь». Сейчас заканчивается освоение еще одного набора карандашей — «Байкал».

Увеличение выпуска продукции способствовала механизация ряда трудоемких процессов. В лесохозе, например, установлена новая автоматическая бревноватка. Скорость подачи бревен увеличилась втрое. Передачны грунтоочистные машины на безвоздушную подачу. Это улучшило качество продукции и повысило производительность труда. В морильном отделении установлен новый автоклав для облагораживания досочки.

Переход на заклепку карандашей синтетической смолой вместо клея ускорила сушку блоков в 12 раз. В результате резко увеличился выпуск карандашей.

Рационализаторы фабрики в течение года подали 186 предложений, 125 из которых внедрены в производство и дали экономический эффект в 350 тысяч рублей.

В соревновании цехов первенство держит карандашный. Он еще 15 декабря закончил годовое задание и выпустил 5 миллионов 900 тысяч карандашей сверх плана.

К. БАГАЕВА.

В передовом рыболовецком колхозе

Досрочно выполнив годовой план добычи рыбы, колхозники артели «Авангард» Александровского района продолжают трудиться с еще большим подъемом. К 20 декабря они сдали 2.254 центнера рыбы — почти в полтора раза перевыполнив годовой план.

Наиболее высоких показателей на рыбном промысле добились передовые рыбаки этого колхоза Геннадий Петрович Пяничинков, Владимир Николаевич Лялков и Лидия Петровна Волкова. Они почти в два раза перевыполнили свои годовые задания.

М. ГОЛЬДБЕРГ.

Нового коллектива встретят в новых квартирах. — Счастливого новоселья, друзья! Л. ЖИРОВА, В. АНДРЕЕВ, инженеры томского отделения «Теплоэлектропроекта».

На снимке: новый дом для работников томского отделения «Теплоэлектропроекта» на улице имени Розы Люксембург. Фото Ф. Хитриневича.

Осуществим предначертания партии,

РАССКАЗ О СЕМИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ ИНИЦИАТОРЫ СЛАВНЫХ ДЕЛ

«ВАЖНОЙ ЗАДАЧЕЙ ПРЕДСТОЯЩЕГО СЕМИЛИТИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ИНТЕНСИВНОЕ ВОЛЕЧЕНИЕ В ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОБОРОТ БОГАТЫХ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ НАШЕЙ СТРАНЫ, УЛУЧШЕНИЕ РАЗМЕЩЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ ПО ЕЕ ТЕРРИТОРИИ, ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПРИ-

БЛИЖЕНИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ К ИСТОЧНИКАМ СЫРЬЯ, ТОПЛИВА И РАЙОНАМ ПОТРЕБЛЕНИЯ. ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ УДЕЛЯЕТСЯ ДАЛЬНЕЙШЕМО ОСВОЕНИЮ ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР».

(Из тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».)



Вдохновенным трудом во имя Родины встречают наступающее семилетие труженицы нашей области. На снимке (в первом ряду) — инициаторы замечательных дел, известные в области переловки соревнования (слева направо): И. Голышев, токарь завода «Сибэлектромотор»; А. Т. Астратов, Герой Социалистического Труда, каменщик УНР-787 треста № 97; Т. И. Конрад, бригадир слесарей ремонтно-механического цеха Томского электротракторного завода; М. М. Иванов, Герой Социалистического Труда, шофер Калтайского леспромхоза. Во втором ряду — портреты тех, кто первыми в Томской области включился в славно движущее соревнование — соревнование за звание бригад коммунистического труда: В. Ерохин, бригадир электриков цеха № 5 завода «Томкабель»; П. Говзан, зенитный заводного комплекса авиационного завода «Томскмаш»; Л. Дорожкин, бригадир комсомольской бригады подшивников цеха № 10 завода «Томкабель»; М. М. Иванов, слесарь паровозного депо станции Томск-II. Фото Ф. Хитриневича.

Важную продукцию для этих целей начнет выпускать новый Томский завод реле и автоматики. Он будет изготовлять контакторы, магнитные станции для управления, магнитные усилители и другие приборы, необходимые для автоматизации производства.

Большое развитие получает за семилетие электроламповая и стекольная промышленность. В два с лишним раза увеличит выпуск продукции электроламповый завод. Он освоит выпуск новых ламп для различных отраслей народного хозяйства, которые раньше не изготавливались в нашем экономическом районе.

В Тугане на местном сырье будут созданы новые предприятия. Здесь будут построены электроизоляционный завод, который начнет производство высоковольтных фарфоровых изоляторов для трансформаторов и высоковольтных линий электропередач, и стекольный завод по выпуску медицинской стекловой тары.

У нас будет создана новая важная отрасль машиностроения — станкостроение. В 1962 году начнется строительство завода кузнечно-прессового оборудования, который будет выпускать автоматические прессы для холодной штамповки деталей.

Зарождается в нашем экономическом районе автомобильное машиностроение. Будет создано два предприятия.



Высокие темпы развития машиностроения в Томском экономическом районе, особенно точного машиностроения и приборостроения, позволят оснастить предприятия страны новым оборудованием, благодаря чему они сделают значительный шаг по пути технического прогресса.

Химическая промышленность в настоящее время в Томском экономическом районе представлена двумя предприятиями — Томским заводом резиновой обуви и химфармазаводом. Выпуск продукции этими предприятиями значительно увеличится. Так, выпуск разнотехнических изделий возрастет к концу семилетия в 13 раз.

Химикофармацевтический завод увеличит выпуск продукции за семилетие почти в 3,8 раза. Предусматривается строительство двух новых химических предприятий — Асиновского завода по выработке уксусной кислоты и синтетического смол и Асиновского завода кормовых дрожжей. Сырьем для обоих предприятий являются отходы древесины.

Чудесное, неповторимое время переживает наша великая Родина. Коммунистическая партия наметила грандиозную программу развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Теперь наша страна вступает в новый важнейший период своей истории — период развернутого строительства коммунистического общества.

ЛИНУЮ ПОБЕДУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В МИРНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ С НАИБОЛЕЕ РАЗВИТЫМИ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИМИ СТРАНАМИ. Предстоящая семилетка — важнейший шаг по пути создания материально-технической базы коммунизма. Коренная проблема семилетки — это проблема ускоренного развития народного хозяйства по пути к коммунизму, проблема максимального выигрыша времени в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом.

19 миллиардов рублей. Это значит, что Родина с каждым годом будет получать все больше материальных благ, будет становиться все богаче и могущественнее. Радостно встретить советские люди новые грандиозные предначертания партии. «Когда читаешь контрольные цифры новой семилетки, — говорит Владимир Ерохин, бригадир комсомольско-молодежной бригады с завода «Томкабель», которая борется за звание бригады коммунистического труда, — прямо дух захватывает от смелости и величия наших замечательных планов. Хочется долго жить и много работать, чтобы все планы партии воплотить в жизнь».



Уже в 1965 году Советский Союз по абсолютному производству некоторых важнейших видов продукции превзойдет, а по другим приблизится к современному уровню промышленного производства в США. К этому времени производство важнейших продуктов сельского хозяйства в целом и на душу населения превысит современный уровень США. В 1965 году валовая продукция промышленности СССР возрастет по сравнению с 1958 годом примерно на 80 процентов. В том числе производство средств производства — на 85—88 процентов и производство предметов потребления — на 62—65 процентов. Среднегодовой прирост валовой продукции в семилетие составит примерно 8,6 процента.

Восточным районам — особое внимание. Старый Томск был центром огромной губернии, но почти все промышленные товары, особенно металлургические изделия, он ввозил из Европейской части страны. Промышленность губернского города перед первой мировой войной была представлена небольшим чугунолитейным заводом, мыловарней, свичной фабрикой да несколькими десятками «заводов» и «фабрик», на которых работало по 5—10 человек.

Сделают машиностроители

Быстрыми темпами будет развиваться электротехническая промышленность. Значительно увеличит выпуск электродвигателей мощностью до 100 киловатт завод «Сибэлектромотор». В 1965 году завод выпустит их около 500 тысяч, тогда как в этом году будет выпущено немногим более 245 тысяч. Увеличение выпуска моторов будет достигнуто, главным образом, за счет повышения производительности труда, внедрения более совершенного оборудования.

В этой семилетке будет построен Томский завод кранового электрооборудования. Это будет крупное предприятие, которое к концу семилетки превзойдет по выпуску валовой продукции завод «Сибэлектромотор». Новый завод будет выпускать электрооборудование для мостовых, башенных кранов, подъемных лифтов и подъемников для шлюзов и плотин, а также для подъемных механизмов металлургических и химических предприятий.

Завод будет строиться на высокой технической базе, на принципах крупносерийного поточного производства с высоким уровнем механизации и автоматизации. Возводимые производственные корпуса завода, площадью 12—15 тысяч квадратных метров каждый, позволят создать в них высококультурное поточное производство.

Томский совнархоз уже сейчас занимает значительный удельный вес в Российской Федерации по выпуску кабельных изделий. В 1965 году производство кабелей различных типов и размеров увеличится в 2,5 раза по сравнению с 1958 годом. Будет освоено производство экранированных кабелей, обмоточных проводов из алюминия, кабелей и проводов с применением новейших видов изоляции. В частности, производство амальгамовых проводов возрастет более чем в 7 раз. По выпуску этой продукции совнархоз будет занимать одно из первых мест в стране.

Завод будет строиться на высокой технической базе, на принципах крупносерийного поточного производства с высоким уровнем механизации и автоматизации. Возводимые производственные корпуса завода, площадью 12—15 тысяч квадратных метров каждый, позволят создать в них высококультурное поточное производство.

Значительно вырастет за год...

Восточным районам — особое внимание

Огромной отсталой окраиной, «медвежьим углом» были в дореволюционные годы восточные районы страны. Десятилетия лежали на тронутыми несметные богатства Сибири и Дальнего Востока, а о многих из них не было даже известно. В советское время неузнаваемо изменилось лицо восточных районов, особенно Сибири. На пустырях, в нехоженых местах выросли крупнейшие в стране заводы и фабрики, шахты и рудники, пролегли новые железнодорожные магистрали. Сибирь стала краем мощной индустрии, передового сельского хозяйства, высокой культуры.

В предстоящей семилетке промышленность нашего экономического района будет развиваться более быстрыми темпами, чем средние темпы развития промышленности страны.

Валовая продукция промышленности Томского Совета Народного хозяйства в 1965 году увеличится примерно в 2,6 раза, а среднегодовой прирост продукции составит 14,8 процента.



УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ:

Завод кранового оборудования.	Деревообрабатывающие комбинаты.	Леспромхозы.
Предприятия приборостроения.	Молокозавод.	Предприятия промышленности строительных материалов. Фанерный завод.
Завод прессового оборудования.	Швейная фабрика.	Льнозаводы.
Завод автомобильных деталей.	Завод медицинской текстиляры и электроизоляционный завод.	Мясокомбинат.
Домостроительные комбинаты.	Предприятия лесохимии.	Масложаводы.
Мебельный комбинат.	Лесоперерабатывающие комбинаты.	Сыродельный завод.
Завод фибролитовых плит.		Предприятия, которые будут построены в Томске.

План в действительность воплотим!

ТОМСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЙОНА Лес — народному хозяйству

Представьте, дорогой читатель, что мы живем в 1965 году и решили познакомиться с лесной и деревообрабатывающей промышленностью области.

Самолет поднимается над Томском. Незнакомый стал город. Он вырос почти вдвое. На одной из его бывших окраин широко раскинулась целый городок. На большой площадке вы видите высокие штабеля леса, бойко шумят автопогрузчики, довлея к железнодорожным платформам пиломатериалы.

Здесь, на берегу Томи, мы видим многие металлургические фермы. Это старые каменно-мостовые краны. Они легко и быстро переносят большие пучки бревен прямо к месту штабеля. А на погрузке леса работают другие — конусно-валовые краны. Все работы здесь выполняют машины и механизмы. Люди только управляют ими.

Один за другим уходят поезда. Сибирский лес непрерывным потоком идет в различные края и области страны.

Это Томский лесоперерабатывающий комбинат — один из крупнейших в Советском Союзе. Он значительно вырос и дает лесоматериалов в полтора раза больше, чем в 1958 году. Здесь два новых мощных предприятия — демонстрационный комбинат и завод фибролитовых плит.

Самолет берет курс на север. Перед взором открываются бескрайние леса. Вот оно — богатство нашей тайги, «зеленое золото».

За крылом самолета знакомые места — лесные массивы Кривошеинского района. На берегу Томи далеко протянулись улицы новых домов. Поселили Красноярского и Брайского лесхозов слияние, образовав целый лесной городок. Выгляды трубы новых предприятий.

Скорее встречается другой таежный город — Могочино. И здесь произошли большие перемены. Значительно расширен лесопильный завод. Построены новые цеха. Теперь здесь почти вся древесина идет в дело. Используются и отходы производства.

Во многих местах тайги видны новые рабочие поселки. В глубь лесных массивов уходит узкоколейные железные и автомобильные дороги. Советский человек принес в тайгу новую жизнь. Он повел население на лесную целину, никем не тронутую веками.

На полтора миллиона гектаров раскинулись лесные массивы Верхне-Кетского района. 75 процентов всех деревьев составляют сосна и кедр. Лесозаготовители здесь могут брать 247 миллионов кубометров ценной древесины. Зрелые леса могут дать высокий выход деловой древесины. Эти места — клад для лесозаготовителей.

Не случайно поэтому в годы семилетия именно в этом районе стали широким фронтом вести лесозарезку. Здесь построены: Белоярский, Ингушетский, Полуденский, Лувьновский и Ятатинский лесхозы.

Новые лесхозы Верхне-Кетского района дают в 1965 году миллион 200 тысяч кубометров древесины.

Когда-то глухое таежное место Белый Яр стал крупным лесопромышленным центром. Кроме нового лесхоза, здесь два мощных комбината — лесоперерабатывающий и деревообрабатывающий.

Самолет летит над Причумышской тайгой. Взор открылся новый лесной городок. Это Батуринский — один из крупнейших лесопромышленных центров области. Здесь Лайский лесхоз — мощное механиз-

рованное лесозаготовительное предприятие. За годы семилетки оно значительно выросло. Рядом построен новый лесопильно-деревообрабатывающий комбинат.

И вот конечный пункт нашего путешествия в недалеком будущем — Асино, самый молодой город нашей области. В Асино выросли новые заводы: фанерный, лесохимический, гидролизный, завод по выпуску кормовых дрожжей, завод древесностружечных плит и другие. На многие километры протянулись производственные здания предприятий молодого сибирского города. Появились новые улицы и переулки.

Турки паровозов переключаются с сибирских паровозов Асиновского лесоперерабатывающего комбината, который за семилетие увеличил более чем вдвое выпуск валовой продукции.

Мы заглянули в завтрашний день лесной промышленности нашей области — 1965 год — последний год семилетки. То, что было раскисано, — не плод досужей фантазии. Это плановые наметки на предстоящую семилетку.



Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы предусматривают увеличение общего объема вывозки леса по стране с 322 миллионов кубометров в 1958 году до 372—378 миллионов кубометров в 1965 году.

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС поставлена задача обеспечить быстрые темпы развития лесозаготовок в многолесных районах Сибири и Дальнего Востока.

Эта задача прямым образом относится к лесопромышленным районам нашего экономического района. По запасам лесов наша область превосходит Францию, Федеративную Республику Германии, Италию, Норвегию, Швецию, Англию, Бельгию и Данию, вместе взятые.

В ПРЕДСТОЯЩЕЙ СЕМИЛЕТКЕ ПРЕДПРИЯТИЯ КОМБИНАТА «ТОМЛЕС» В ПОЛТОРА РАЗА УВЕЛИЧАТ ЗАГОТОВКУ И ВЫВОЗКУ ДРЕВЕСИНЫ. ДОВЕДЯ ИХ ДО 8 МИЛЛИОНОВ 900 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ В 1965 ГОДУ.

Такой рост должен быть достигнут как за счет увеличения мощностей действующих предприятий, так и за счет ввода в действие новых. Будет построено 19 новых лесхозов, в том числе 7 по реке Кет, 5 — в бассейне реки Чулым.

Широко развитие получат предприятия деревообработки. Будут построены Итатинский, Батуринский, Белоярский, Каргасокский лесопиль-

но-деревообрабатывающие комбинаты. В составе каждого из них — лесопильный восьмиплановый завод с годовым выпуском 320 тысяч кубометров пиломатериалов и цех древесностружечных плит. В Томске будет построен деревообрабатывающий комбинат, который будет выпускать фанеру и древесно-стружечные плиты.

Асиновский лесоперерабатывающий и деревообрабатывающий комбинат начнет производство фибролитовых плит. Эти же изделия будет выпускать специальный завод при Томском лесоперерабатывающем комбинате.

В 1965 ГОДУ ПО СРАВНЕНИЮ С 1958 ГОДОМ ПРОИЗВОДСТВО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ ВОЗРАСТЕТ БОЛЕЕ ЧЕМ В ПОЛТОРА РАЗА, А МЕБЕЛИ — В ЧЕТЫРЕ РАЗА. МЕБЕЛИ БУДЕТ ИЗГОТОВЛЕНО НА СТО МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.

Большое развитие получит в семилетие домостроение. Строительство стандартных домов возрастет более чем в восемь раз. Будут введены в действие Асиновский и Томский домостроительные комбинаты, которые с 1963 года будут выпускать 750 тысяч квадратных метров жилой площади ежегодно.

Семилетка положит начало новому этапу в работе лесной и деревообрабатывающей промышленности — комплексному использованию древесины, а также отходов лесозаготовки и деревообработки. Это даст государству многие миллионы рублей.

Семилетка откроет широкий простор для развития лесохимии. На предприятиях лесной промышленности области будут изготавливаться синтетические смолы и кормовые дрожжи.

Общий объем капиталовложений в лесную промышленность области за семилетие составит более полутора миллиардов рублей, или почти в три раза больше, чем за предыдущее семилетие.

За годы семилетки объем валовой продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности возрастет более чем в два раза. Семилетка будет ознаменована дальнейшим техническим прогрессом в лесной промышленности. Для валки деревьев и раскряжевки их на сортаменты лесозаготовители получат более производительные пилы новой конструкции. На трелевке леса широко применение получат тракторы ТДТ-60, хорошо зарекомендовавшие себя в лесах Сибири. Уже сейчас разрабатывается конструкция специального трактора большой проходимости в болотистых местах.

Малопродуктивные бревенчатые и лебедки, применяемые на выгрузке леса из воды и укладке бревен в штабеля, будут заменены кранами грузоподъемностью в десять тонн. Погрузка леса в баржи на 80 процентов будет вестись плавучими кранами. Тяжелую ручную работу — скатку бревен с бревенчаток — заменят пневматические образыватели.

На предприятиях деревообрабатывающей промышленности получат дальнейшее развитие механизация и автоматизация производства. На деревообрабатывающих комбинатах и заводах будут введены в действие 18 поточных линий.

Предприятия лесной промышленности получат высококвалифицированных рабочих, мастеров, техников, которые пройдут хорошую подготовку на курсах, в лесотехническом училище и техникуме.

На этом снимке — конвейерная линия, которая установлена недавно в сборочном цехе Томского подшипникового завода. Пуск линии позволил значительно повысить производительность труда на сборке подшипников.

В наступающей семилетке автоматизация и механизация на подшипниковом заводе приобретает большой размах. Будет пущено еще пять танков механизированных линий сборки масевых типов подшипников, 7 конвейерных линий обработки деталей подшипников, несколько автоматических линий обработки колец масевых типов подшипников, намечено внедрить большое количество автоматов и полуавтоматов, а также транспортные механизмы для механизации внутриводного и межцехового транспорта деталей и изделий.

Фото Ф. Хитриневича.

Семилетка получит в семилетие домостроение. Строительство стандартных домов возрастет более чем в восемь раз. Будут введены в действие Асиновский и Томский домостроительные комбинаты, которые с 1963 года будут выпускать 750 тысяч квадратных метров жилой площади ежегодно.

Семилетка положит начало новому этапу в работе лесной и деревообрабатывающей промышленности — комплексному использованию древесины, а также отходов лесозаготовки и деревообработки. Это даст государству многие миллионы рублей.

Семилетка откроет широкий простор для развития лесохимии. На предприятиях лесной промышленности области будут изготавливаться синтетические смолы и кормовые дрожжи.

Общий объем капиталовложений в лесную промышленность области за семилетие составит более полутора миллиардов рублей, или почти в три раза больше, чем за предыдущее семилетие.

За годы семилетки объем валовой продукции лесной и деревообрабатывающей промышленности возрастет более чем в два раза.

Семилетка будет ознаменована дальнейшим техническим прогрессом в лесной промышленности. Для валки деревьев и раскряжевки их на сортаменты лесозаготовители получат более производительные пилы новой конструкции. На трелевке леса широко применение получат тракторы ТДТ-60, хорошо зарекомендовавшие себя в лесах Сибири. Уже сейчас разрабатывается конструкция специального трактора большой проходимости в болотистых местах.

Малопродуктивные бревенчатые и лебедки, применяемые на выгрузке леса из воды и укладке бревен в штабеля, будут заменены кранами грузоподъемностью в десять тонн. Погрузка леса в баржи на 80 процентов будет вестись плавучими кранами. Тяжелую ручную работу — скатку бревен с бревенчаток — заменят пневматические образыватели.

На предприятиях деревообрабатывающей промышленности получат дальнейшее развитие механизация и автоматизация производства. На деревообрабатывающих комбинатах и заводах будут введены в действие 18 поточных линий.

Предприятия лесной промышленности получат высококвалифицированных рабочих, мастеров, техников, которые пройдут хорошую подготовку на курсах, в лесотехническом училище и техникуме.



САМОЕ ГЛАВНОЕ

Важнейшим условием развития социалистической экономики по волеизъявлению народа является непрерывный рост производительности труда, которую великий Ленин назвал самым главным, самым важным для победы нового общественного строя.

За семилетие производительность труда в промышленности страны в расчете на одного работающего возрастет на 45—50 процентов, а с учетом сокращения продолжительности рабочего дня часовая выработка увеличится еще больше.

Резко вырастет в наступающем семилетии производительность труда и на предприятиях Томского совнархоза.

В РАСЧЕТЕ НА ОДНОГО РАБОТАЮЩЕГО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СОВНАРХОЗА УВЕЛИЧИТСЯ В 2,2 РАЗА, ОКОЛО ТРЕХ ЧЕТВЕРТЕЙ РОСТА ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕНО ЗА СЧЕТ УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

Это будет достигнуто, главным образом, за счет внедрения новой техники, механизации и автоматизации производственных процессов, улучшения технологии и организации производства. За семилетие намечается внедрить 45 конвейерных и механизированных линий, 66 полуавтоматических и автоматических линий, 700 высокопроизводительных автоматов и полуавтоматов.

За семилетие себестоимость выпускаемой предприятиями совнархоза продукции будет снижена на 17 процентов.

Закладывая основу будущего

Размах предстоящего семилетия особенно ясно и зримо рисуют цифры роста капитальных вложений в народное хозяйство. Вглядитесь в них! Они рассказывают о новых заводах, оснащенных передовой техникой, о новых лесхозах, предприятиях пищевой и легкой промышленности, которые появятся на карте нашей области. Эти цифры повествуют о новых жилых поселках, о дальнейшем развитии существующих предприятий.

Небывалый размах, взятый нашей страной в предстоящем семилетии, особенно велик в восточных районах нашей Родины, в которых находится наша область. Капиталовложения в развитие Томского экономического района увеличатся более чем в 3 раза.

ЗА СЕМИЛЕТИЕ ОНИ СОСТАВЯТ БОЛЕЕ 5 С ПОЛОВИНОЙ МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ.

Немало придется труженикам области поработать в предстоящем семилетии, зато они неизменно изменят облик многих районов. Знаете вы, читатель, Туганский район? Сейчас там промышленность развита слабо. Но природные богатства его велики, и если вы через 7 лет попадете в Туганский район, увидите там корпуса заводов электроизоляционного, медицинского, стенолазерного, силикатных блоков и кирпичей, а также других предприятий. Вокруг них вырастнут широкие улицы нового города из трех- и четырехэтажных каменных домов общей жилой площадью более 30 тысяч квадратных метров.

Если вы проедете из Тугана в город Асино, то увидите вокруг него большой комплекс промышленных предприятий. Здесь будут построены новые деревообрабатывающие и химические предприятия.

Значительно возрастет и сам город. Здесь только предприятиями совнархоза будет построено около 30 тысяч квадратных метров жилой площади. Среди деревянных зданий города появятся трех- и четырехэтажные каменные дома.

Как видите, читатель, жилые массивы возникают в каждом районе.

ЗА СЕМИЛЕТИЕ В ТОМСКОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЙОНЕ КАПИТАЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ В ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ СОСТАВЯТ ОКОЛО МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ.

Для строительства жилищ коллективам предприятий экономического района, находящимся в Томске, намечается выделить 600 миллионов рублей. На эти средства можно построить, учитывая снижение себестоимости квадратного метра жилья в семилетке, примерно 600 тысяч квадратных метров жилой площади, а это — около 70 процентов всей жилой площади нынешнего Томска.

Томск изменит свой облик. В нем встанут корпуса новых заводов, далеко протянутся улицы новых домов. Новые улицы, большие жилые массивы возникнут у станции Томск-II, где будут жить работники расположенных здесь заводов автомобильных деталей, автомобильной коммунальной аппаратуры и других.

Совершенно изменится пейзаж вдоль железной дороги Томск-II—Томск-I. Пассажиры увидят из окон вагонов высокие трубы заводов, стройные улицы новых каменных домов. В этом районе расположатся предприятия строительной индустрии, коллективы которых будут готовить материалы, блоки и детали для строителей Томска и близлежащих районов области. Уже сегодня вы видите 4 корпуса строительной базы треста «Стройдеталь», за семилетку она значительно расширится. Строителям экономического района предстоит выполнить строительные монтажные работы в 3,8 раза больше, чем в предыдущем семилетии!

Такой размах строительства потребует поднятия индустриализации строительства, превращения его в механизированный процесс сборки и

монтажа зданий и сооружений из блоков, частей и деталей, изготовляемых в заводских условиях. Поэтому на строительстве и развитие предприятий промышленности строительных материалов и строительной индустрии за семилетие направляется более 200 миллионов рублей.

БУДЕТ ОРГАНИЗОВАНО МАССОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО ДЕТАЛЕЙ ИЗ ЖЕЛЕЗОБЕТОНА. УЖЕ К 1963 ГОДУ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРОИЗВОДСТВА МАТЕРИАЛОВ ТОМСКОГО СОВНАРХОЗА БУДУТ ВЫПУСКАТЬ В ГОД 115—120 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА, ИЗ НИХ ДО 30 ТЫСЯЧ КУБОВЫХ МЕТРОВ — С ПРЕДВАРИТЕЛЬНО НАПРЯЖЕННОЙ АРМАТУРОЙ.

Рост строительно-монтажных работ требует большого количества стеновых материалов. В семилетнем плане намечена реконструкция двух существующих шлакоблочных заводов, которые начнут выпуск золо- и силикатных блоков. Мощность заводов — до 40 миллионов штук условного кирпича.

Предприятия Томского совнархоза будут давать с 1964 года стеновых материалов в переводе на условный кирпич 215 миллионов штук в год.

Новостройки получат от предприятий строительной индустрии и другие строительные материалы. Предусматривается строительство завода минеральной ваты мощностью 30 тысяч кубометров в год, известково-обжиговых печей мощностью до 100 тысяч тонн, механизированного карьера обогащенного песка на 250 тысяч кубометров в год и строительства асфальтового завода мощностью 30 тысяч тонн в год.

В Томске намечено строительство завода для ремонта строительных машин и механизмов. Намного возрастает техническая база строительных организаций совнархоза.

ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

У Коммунистической партии нет более важной заботы, чем забота о благе народа. На года в год в нашей стране растет реальная заработная плата трудящихся, увеличивается выпуск товаров народного потребления, растет товароборот.

«Благодаря бурному развитию производительных сил», — подчеркивается в тезисах доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, — в предстоящем семилетии будет решена задача значительного повышения жизненного уровня народа и оздоровления в стране предпосылок изобилия материальных благ».

В ПРЕДСТОЯЩЕМ СЕМИЛЕТИИ ПРОИЗВОДСТВО ПРЕДМЕТОВ ПОТРЕБЛЕНИЯ В СТРАНЕ ВОЗРАСТЕТ НА 62—65 ПРОЦЕНТОВ. ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧАТ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ ЛЕГКАЯ, ПИЩЕВАЯ И ДРУГИЕ ОТРАСЛИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА. ПРОИЗВОДЯЩИЕ ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ.

Значительно увеличат выпуск товаров для населения и предприятия Томского экономического района.

В 1965 ГОДУ ВАЛОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЛЕГКОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОСТИ ТОМСКОГО СОВНАРХОЗА УВЕЛИЧИТСЯ ПО СРАВНЕНИЮ С 1958 ГОДОМ В 2,3 РАЗА.

Швейная промышленность значительно увеличит выпуск мужских и женских пальто, костюмов и других швейных изделий. В 1962—1963 годах в Томске предполагается построить новую швейную фабрику по производству верхней одежды. Особое внимание на новом предприятии будет уделено выпуску детской одежды.

В области намечается значительный рост производства льноволокна. В 1965 году его будет произведено в два с половиной раза больше, чем в 1958 году.

Будут построены новые Кривошеинский, Сергеевский, Зырянский льнозаводы.

Почти в 1,7 РАЗА УВЕЛИЧИТ ВАЛОВОЮ ПРОДУКЦИЮ ПИЩЕВАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОСТИ СОВНАРХОЗА. ВЫПУСК МЯСА НАМЕЧАЕТСЯ УВЕЛИЧИТЬ ЗА СЕМИЛЕТИЕ БОЛЕЕ ЧЕМ В 2 РАЗА. ПРОИЗВОДСТВО ЦЕЛЬНОМОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ УВЕЛИЧИТСЯ ПОЧТИ В 2,4 РАЗА, МАСЛА ЖИВОТНОГО — В 1,2 РАЗА, СЫРА — В 2,8 РАЗА.

Предприятия пищевой промышленности оснащаются совершенным технологическим оборудованием, многие из них будут реконструированы.

На томской кондитерской фабрике «Красная звезда», например, будет внедрено 5 автоматизированных поточных линий. 9 автоматических линий будет смонтировано на маслозаводах совнархоза, 3 линии — на

мясокомбинатах. Внедрение этих линий позволит сэкономить в 1965 году 1 миллион рублей, повысить в среднем производительность труда на указанных предприятиях на 50 процентов, улучшить культуру производства и качество выпускаемой продукции.

За годы семилетки на карте области появятся новые предприятия пищевой промышленности. В Томске предполагается построить большой молокозавод производительностью 60 тонн молока в смену. По пути дела новым будет после реконструкции Томский мясокомбинат, производительность которого должна достигнуть 30 тонн в смену.

Новый мясокомбинат с холодильником емкостью в 300 тонн намечается построить в Бакчаре. В этом же селе, а также Каргаске будут построены новые маслозаводы. Кроме этого, в северных районах области намечается строительство нескольких заводов по производству сухого молока, а в Колпашевском районе — сыродельного завода.

Значительно расширится холодильное хозяйство пищевой промышленности совнархоза. В городах Томске и Колпашево планируется построить новые холодильники: пер-

вый емкостью 900 тонн, второй — 200 тонн.

Большими богатствами обладают многочисленные реки и озера нашей области. В них водятся осетровые, сиговые и другие ценные породы рыб.

Рыбная промышленность экономического района выпускает большое количество рыбной продукции.

В новой семилетке народное хозяйство страны получит от томских рыбаков и рыбообработчиков немало разнообразной и высококачественной продукции. Вылов рыбы, например, в 1965 году увеличится по сравнению с 1958 годом на 44 процента.

Значительно улучшится техническая оснащенность рыбаков и рыбообработывающих предприятий. Почти в два раза увеличится емкость льдосолевых холодильников. В Александрово, Каргаске и Колпашево будут построены аммиачные холодильники. Значительное расширение холодильного хозяйства позволит резко увеличить выпуск свежей рыбы. Выпуск мороженой рыбы увеличится, например, в 2,5 раза.

Расширится ассортимент выпускаемой продукции. В Колпашево будет построен крупный цех холодного и горячего копчения рыбы, значительно будет расширен цех по выпуску балыков и копченостей на Томском рыбозаводе.



Просмотр фильма о В. И. Ленине на XIX съезде Коммунистической партии Нидерландов

АМСТЕРДАМ, 29 декабря. (Спец. инфор. ТАСС). Вчера вечером на специальном заседании XIX съезда Коммунистической партии Нидерландов был показан документальный фильм, посвященный жизни и деятельности великого вождя международного пролетариата, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Подарок КПСС поможет нашей партии и ее друзьям глубже овладеть учением Ленина. Мы призываем всех наших актив, присутствующих на съезде, всех наших товарищей использовать этот фильм для воспитания нашей партии в духе бесмертного учения марксизма-ленинизма.

И. ПЕРЕВАЛОВ.

Солидарность китайского народа с борьбой Советского Союза за мир

ПЕКИН, 28 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает комментарий газеты «Дагун бао» к Постановлению второй сессии Верховного Совета СССР по вопросу о прекращении ядерных испытаний и по берлинскому вопросу.

Соединенных Штатов и Англии на Йеневском совещании говорит о том, что они заинтересованы не в прекращении ядерных испытаний и ликвидации ядерного оружия, а в дальнейшем проведении испытаний ядерного оружия, в подготовке к ядерной войне.

В заключение «Дагун бао» отмечает, что вопрос о прекращении испытаний ядерного оружия и ликвидации оккупационного режима в Берлине является важным вопросом, касающимся мира и безопасности во всем мире, и его следует своевременно разрешить.

Протест советских журналистов против ареста Маноласа Глезоса и других греческих демократов

С чувством глубокого возмущения советские журналисты узнали об аресте Маноласа Глезоса и ряда других греческих демократов. Греческие власти предъявили Глезосу — видному греческому журналисту, главному редактору газеты «Авги» — нелепое обвинение в «шпионаже» и намерены предать его суду военного трибунала.

Имя Глезоса, виднейшего греческого журналиста-демократа, его самоотверженная борьба за счастье своего народа в прошлом и настоящее хорошо известны во всем мире. От имени журналистов Советского Союза мы заявляем решительный протест против приговора греческой реакции и требуем немедленного освобождения Маноласа Глезоса и других греческих демократов.

ОРГБЮРО СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР.

Два мира — два итога

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). 1958 год подходит к концу. По этому случаю ряд английских газет публикует обзоры и пространные статьи, посвященные итогам истекшего года в области международных политических и экономических отношений.

В 1958 году, отмечает в годовом обзоре газета «Обсервер», в НАТО появились трещины, которые до сих пор не устранены, а в отношениях между Англией и ее главными партнерами по НАТО существуют «скрытые противоречия» по многим вопросам.

Положение западных стран, пишет, например, газета «Обсервер», выглядит весьма в невыгодном свете перед лицом стремительного продвижения вперед коммунистических стран.

«Беспрецедентная экономическая буря в Европе»

РИМ, 28 декабря. (ТАСС). Комментируя финансовые мероприятия правительства этой страны Западной Европы в связи с вступлением в силу с 1 января 1959 года соглашения об «общем рынке», в частности девальвацию франка, газета «Уинит» пишет: «1959 год начинается в обстановке беспрецедентной для послевоенной капиталистической Европы экономической бури».

Касаясь вопроса об «общем рынке», Уайтатт пишет, что Англия хочет пользоваться преимуществами, но не брать на себя никаких обязательств. В результате «Европа дала нам сильнейший отпор, западноевропейское сотрудничество пошатнулось, и наши политические отношения с шестью странами безнадежно запутались».

Доброжелательный ант правительства КНДР

ПХЕНЬЯН, 29 декабря. (ТАСС). По сообщению пхеньянского радио, сегодня министерство рыбной промышленности и министерство внутренних дел КНДР опубликовали совместное заявление, в котором выражается готовность оказать братскую помощь рыбакам Южной Кореи, находящимся в крайне тяжелом материальном положении.

На Среднем Востоке, говорится далее в статье, Англия не признала законов чаяний и стремлений арабского национализма и поэтому пошла против него.

Напомним, что правительство КНДР еще в 1955 г. выдвигало подобное предложение, которое, однако, было отклонено лисьянмовской кликой, оба министерства указывают, что для реализации этого предложения необходимо провести переговоры между органами рыбной промышленности Севера и Юга или между представителями организаций рыбаков и их в связи с этим они ожидают искреннего ответа от южнокорейских властей.

ТЕАТР. 31 декабря — Большой новогодний концерт (танцы, игры, аттракционы). Начало в 10 часов вечера.

КИНО. Кинотеатр имени М. Горького 31 декабря 1958 г. и 1 января 1959 г. — новый художественный фильм «Особое поручение».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. Среда, 31 декабря. 20.00. Вступительное слово «Новый год! Привет тебе, юный!».

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА. СПЕКТАКЛИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ В ДНИ КАНИКУЛ. 2 января — «Тристан и Изольда».

Томская областная контора по прокату кинофильмов со 2 января 1959 г. выпускает на экраны кинотеатров кинокомедию «Стихшая квартира».

«Стихшая квартира» Авторы сценария: Арман Санто, Михай Сечени. Режиссер Фридеш Бан. Композитор Соболев Фенеш. Производство киностудии «Гуньян», Венгрия, 1957 г.

Облфинотдел доводит до сведения всех граждан, что с 1 января райфинотделы приступают к проведению учета плательщиков налогов и сборов на 1959 год.

Областной драматический театр поставил спектакль «Чайки над морем». Область печати требует на склад рабочих. Обращаться: г. Томск, ул. Кривола, 21, 1-й этаж, комната 3.

Томскому филиалу орсва срочно требуются на постоянную работу заводской продовольственной базой, продавцы и грузчики. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 5, гараж.

Томскому хлебокомбинату требуются на постоянную работу: кофегары, опытный электрик, грузчики на автомашину, возчики и рабочие в цехи.

ТЕАТР ЧАЙКИ НАД МОРЕМ

Областной драматический театр поставил спектакль «Чайки над морем». Область печати требует на склад рабочих. Обращаться: г. Томск, ул. Кривола, 21, 1-й этаж, комната 3.

нам кажется, нашел правильное сценическое решение пьесы. Главная мысль пьесы — это воспитание советского человека в коллективе. Эта мысль развивается всей системой образов, но основную роль в этом играет центральный образ — Егора Красавина, который хорошо угадал в Калининско-Красавина на протяжении почти всего спектакля держится на сцене просто и непринужденно.

курина нет поэзии и что простой моряк Егор Красавин, несмотря на все его недостатки, морально выше этого рифмолета и по-настоящему любит ее. Это не сразу понимают и отец, и мать Вики. Они стараются оградить дочь от «дурного влияния» Егора — заведать гауптвахты.

Тепло воспринимают зрители моряков, друзей Егора Красавина. Каждый из них наделен характерными чертами, и в то же время это хорошо сыгранный ансамбль, живо и убедительно передающий ту зловую трудовую атмосферу жизни матросского коллектива.

Зритель чувствует, что замполит корабля Сазонов — душа экипажа. Ему обязан Готняк своей перенемой в отношении к Егору. Беседы с замполитом помогают Егору Красавину осознать свои ошибки, воспитывают у него высокое чувство ответственности перед коллективом за свое поведение.

Механической пращной требуются: центрофужинка, гладильница, сушильница и уборница. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 49, к заведующему.

Гр-ка Пеглина Владимир Николаевич проживающий в г. Томске, Коммунистический проспект, 48, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Пеглиной Еленой Ивановной, проживающей в г. Томске, ул. Дальне-Ключевская, 79, кв. 2.

Администрация, парторганизация и местный комитет областного управления хлебопродуктов и государственной хлебной инспекции с присорбирован извещают о преждевременной смерти начальника областного управления государственной хлебной инспекции НИКОЛЕНКО Надежды Александровны и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

Гр-ка Лавренчук Елена Семеевна проживающая в г. Томске, ул. Розы Люксембург, 109, кв. 14, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Лавренчуком Семеном Николаевичем, проживающим в г. Томске, Паровозный переулок, 1, кв. 1.